
 
 
Suomen Salibandyliitto ry  
 
Pääsarjojen kurinpitodelegaation päätös 3 / 2023–24  
 
Päätöspäivä   4.10.2023  
 
Ottelu:   Miesten F-liiga, TPS – OLS, Turku 30.9.2021  
 
Pyynnön tekijä:  OLS  
 
Asia:  TPS:n Jere Niemelän (#3) ja OLS:n Akseli Pöyhtärin (#18) välinen kontakti otte-

lun 3. erässä, peliajassa 45:35. 
 

 
Tiivistelmä  

Tapauksessa pallo pelataan laidasta vastaan tulevalle OLS:n Pöyhtärille, joka 
syöttää sen yhdellä kosketuksella edelleen keskellä olevalle joukkuekaverilleen. 
TPS:n Niemelä tulee suurella juoksuvauhdilla pysähtynyttä Pöyhtäriä kohti ta-
kaviistosta. Niemelä tulee kovalla vauhdilla, mailakäsi kurottaen palloon, mutta 
on hyvin myöhässä tilanteessa, sillä Pöyhtäri on jo irrottanut syötön joukkueka-
verilleen.  Niemelän vauhti on edelleen merkittävä, sillä hänen liikkeensä ei py-
sähdy kontaktiin, vaan jatkuu eteenpäin. Kontaktin voimasta Pöyhtärin pää ret-
kahtaa ja hän kaatuu vauhdilla maahan. 
 
Tälle kuluvalle kaudelle on annettu linjauksia fyysisestä pelistä pääsarjoissa, 
jotka on tiedotettu pääsarjoissa pelaaville joukkueille sekä pääsarjaerotuoma-
reille. Linkki kyseiseen materiaaliin:  
https://salibandy.fi/uploads/2023/09/04a48158-f-liiga_miesten-
sarja_kooste_ypk_fyysisen-pelin_linjaukset_syksy2023.pdf 
 
Nyt käsiteltävässä tapauksessa Niemelä tulee tilanteeseen sellaisella nopeu-
della, että hän ei voi välttää törmäämästä Pöyhtäriin. Niemelä ottaa askeleen 
eteenpäin vielä kontaktin jälkeen, mikä kertoo kontaktin loppuun saattamisesta 
eikä pyrkimyksestä pelata tilanne kanssapelaajan turvallisuus huomioiden. Ku-
rinpitodelegaatio katsoo, että Niemelä on siten tahallisesti taklannut Pöyhtäriä. 
 
Kurinpitodelegaatio katsoo, että videotallenteen perusteella jää jossain määrin 
epäselväksi, mihin taklaus osuu. Kurinpitodelegaatio katsoo kuitenkin, että tak-
laus tulee selkäpuolelta ja osuu Pöyhtäriä ylävartaloon. Tilanteessa Niemelä 
kääntää olkapäänsä kohti Pöyhtäriä, mikä lisää kontaktin voimakkuutta. Tällai-
nen ”puun takaa” tuleva kontakti on huomattavan vaarallinen, erityisesti ot-
taen huomioon kontaktin voimakkuuden. 
 
Kurinpitodelegaatio katsoo lisäksi, että Pöyhtärin ei voida olettaa tilanteessa 
ennakoivan hänen selkäpuoleltaan tulevaa kontaktia tai suojautua siltä, erityi-
sesti ottaen huomioon sen, että Pöyhtäri oli tilanteessa jo luopunut pallosta sel-
västi ennen kontaktia.   
 
Kurinpitodelegaatio katsoo annetut linjaukset huomioon ottaen siten, että Nie-
melä on tilanteessa syyllistynyt pelisääntöjen kohdassa 614/3 mainittuun 
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väkivaltaiseen fyysiseen pelaamiseen. Kurinpitodelegaatio katsoo, että Niemelä 
on käyttäytynyt tilanteessa pääsarjojen sarjamääräysten 53 §:n 3 kohdassa tar-
koitetulla tavalla vaarallisesti ja väkivaltaisesti, ja hänelle tulee määrätä ran-
gaistus 54 §:n mukaisesti.  
  
Kurinpitodelegaatio määrää Niemelälle tilanteesta yhden ottelun pelikiellon.  

 



 
 
Erotuomarivastine 2.10.2023   

”Näkemyksemme mukaan Tps pelaaja Jere Niemelä pyrkii estämään Ols pelaa-

jaa Akseli Pöyhtäriä hyökkäämään ottamalla kontaktin Pöyhtärin vartaloon. 

Meidän mielestämme kontakti osuu pelitilanteessa kylkeen/yläselkään, jonka 

seurauksena Pöyhtäri kaatuu. Tuomitsimme tilanteesta 2min varomaton fyysi-

nen pelaaminen. Pöyhtäri pelaa ottelun loppuun asti.” 

 

TPS:n vastine 3.10.2023  

”Niemelä hakee tilanteessa sääntöjenmukaista kontaktia olkapää olkapäätä 
vasten ja kurottaa samalla mailalla palloa kohti riistääkseen pallon ja lähteäk-
seen vastahyökkäykseen. OLS:n pelaaja pysähtyy yllättäen (johon hänellä luon-
nollisesti on oikeus) ja tämän takia Niemelän kontakti on tilanne huomioiden 
hieman liian kova verrattuna siihen, että OLS:n pelaajan liike olisi jatkunut sa-
mansuuntaisena Niemelän kanssa. Niemelä pelaa kuitenkin tilanteen lajinomai-
sesti, kädet alhaalla ja kontakti osuu olkapäällä olkapäähän.  
 
TPS:n näkemys on, että vaikka Niemelän kontakti on tilanteeseen nähden hie-
man liian kova, eikä täysin oikea-aikainen, se on kuitenkin pelinomainen ja kon-
taktin tarkoitus on pallon riistäminen. Niemelän ottama kontakti ei osu pään 
seudulle vaan olkapäähän, eikä ole missään määrin väkivaltainen. Näin ollen 
tuomareiden tilanteesta antama kahden minuutin rangaistus varomattomasta 
fyysisestä pelistä on TPS Salibandyn näkemyksen mukaan oikea tuomio. Tähän 
näkemykseen yhtyi pelin aikana myös OLS:n toimihenkilö, joka nähtyään tilan-
teen uusinnan näytti Niemelälle jäähypenkillä tilannetta tabletilta ja totesi että 
’ihan nätisti kylkeen, mutta vähän myöhässä’. 
 
OLS:n pelaajan loukkaantuminen tilanteessa on valitettavaa, mutta kaikki louk-
kaantumiseen johtavat kontaktit eivät ole rangaistavia. Tässä tapauksessa tuo-
marit tulkitsivat tilanteen täsmällisesti, sääntöjen ja niiden voimassa olevien 
tulkintojen mukaisesti.” 

  

OLS:n vastine 3.10.2023 
”Kyseinen tapahtuma tapahtuu OLS:n hyökkäysalueella lähellä laitaa. OLS:n pe-
laaja Akseli Pöyhtäri saavpallon laitaan ja syöttää sen ensimmäisellä kosketuk-
sella kohti keskustaa. TPS:n Jere Niemelä tulee pimeästä kulmasta ja taklaa suh-
teellisen suurella voimalla Pöyhtäriä. Näkemyksemme mukaan Niemelä ei yritä 
tilanteessa pelata palloa, vaan ensisijainen tavoite ottaa kontakti haavoittu-
vassa asemassa, pimeästä kulmasta tulevan kontaktin takia, olevaan Pöyhtä-
riin. Lisäksi kontakti tulee myöhässä Pöyhtärin jo tultua pallottomaksi pelaa-
jaksi. Tilanteesta tuomittiin Niemelälle 2 minuutin rangaistus varomattomasta 
fyysisestä pelaamisesta.  
 
Toisin kuin videotuomarin raportissa oli tulkittu, näemme videon hidastettuna 
ja pysäytettynä kontaktin osuvan leuan ja osin olkapään alueelle. Hidastetussa 
ja tarkennetussa kuvassa näkyy kuinka Pöyhtärin niska retkahtaa ja suojalasit 
lentävät samalla päästä. Pöyhtäri on hetken aikaa maassa törmäyksen voi-
masta, mutta hölkkää hetken päästä vaihtoaitioon. Isoin vahinko sattuu alastu-
lossa huonoon asentoon jääneeseen alakäden ranteeseen, johon Pöyhtäri pyy-
tää jäitä ja yrittää pelata yhdellä kädellä pelin loppuun. Pelin jälkeen paljastui 
vasta vamman vakavuus ja pelaaja lähti Tyksiin kuvauksiin ja hoitoon, mitä on 



 
 

jatkettu Oulussa alkuviikosta ja nyt tiedämme Pöyhtärin olevan viikkoja sivussa 
peleistä.  
 
Näkemyksemme mukaan Niemelän rikkomus on väkivaltaista fyysistä pelaa-
mista ja täyttää selvästi pelirangaistuksen vaatimukset. Kyseessä on täysin tar-
peeton kontakti, joka aiheuttaa myös vastustajan loukkaantumisen.  
 
Tilanne myös nostaa mielestämme hyvin esille ongelman videotarkistusten suh-
teen. Tuomarit päättivät olla tarkistamatta tilannetta, mutta melkoisella var-
muudella uskallamme sanoa, että tarkistus olisi suoritettu, mikäli Pöyhtäri olisi 
jäänyt tilanteessa kieriskelemään maahan. Toivoisimme, että tuomarit suorit-
taisivat videotarkistuksen vastaavissa tilanteissa, mikäli eivät ole nähneet tilan-
netta kunnolla.” 

 
Otteluvalvojan vastine 2.10.2023 

”Livetilanteessa tulkitsin Niemelän kontaktin turhaksi ja rangaistuksen ar-
voiseksi. Myös erotuomarit tuomitsivat pienen joukkuerangaistuksen varomat-
tomasta fyysisestä pelistä. Livetilanteen perusteella olin erotuomareiden ratkai-
sun kannalla. 
 
Katsoin tilanteen jo ottelun aikana videolta Ruudun lähetyksestä. Jäin pohti-
maan, täyttyykö tilanteessa piittaamattoman fyysisen pelaamisen tunnusmer-
kit ja sitä kautta ison joukkuerangaistuksen vaade. Tätä samaa asiaa pohdimme 
palautekeskustelussa erotuomareiden kanssa ja myös he olivat lyhyesti asiaa 
sivunneet rangaistusta ottelussa antaessaan. Näkemykseni mukaan pieni jouk-
kuerangaistus on kuitenkin tilanteessa riittävä tuomio. 
  
On totta, että Niemelä selkeästi kiihdyttää vauhtiaan ennen kontaktia, mutta 
näkemykseni mukaan vauhdin lisääminen on luonnollinen toiminto, sillä Nie-
melä pyrkii katkaisemaan syötön. Niemelä kurottaa myös mailallaan kohti pal-
loa. Näkemykseni mukaan kontakti syntyy osittain myös siitä syystä, että OLS 
pelaaja pelaa pallon ykkösellä kohti keskustaa ja kääntyy samalla Niemelän lin-
jalle. Mielestäni Niemelä ei kuitenkaan täysin tavoittele palloa, eikä pyri aktiivi-
sesti estämään kontaktia selän puolelle. Tämä mielestäni tukee rangaistusta 
varomattomasta fyysisestä pelaamisesta.” 
 

Videotallenteet  
Kurinpitodelegaation käytössä ovat olleet seuraavat videotallenteet: 

• Ottelutallenne ja siitä tehdyt videoleikkeet  
 

Tapauksen arviointi  
Tapaus on tullut kurinpitokäsittelyyn OLS:n tekemällä videotutkintapyynnöllä. 
Videotuomari on päätöksellään siirtänyt asian eteenpäin kurinpitodelegaatiolle 
mahdollisen rangaistuksen määräämiseksi. (Pääsarjojen sarjamääräykset 47 § 
ja 49 §.) 
 
Tutkittava kontaktitilanne tapahtuu TPS:n puolustusalueella, laidan läheisyy-
dessä, TPS:n maalivahdista vasemmalla. Tilanteessa pallo pelataan vastaan tu-
levalle OLS:n Pöyhtärille, joka syöttää sen yhdellä kosketuksella edelleen kes-
kellä olevalle joukkuekaverilleen. TPS:n Niemelä tulee suurella juoksuvauhdilla 



 
 

pysähtynyttä Pöyhtäriä kohti takaviistosta. Kun Pöyhtäri syötön yhteydessä 
kääntyy kohti keskustaa, tulee Niemelä edelleen samalla vauhdilla Pöyhtäriä 
kohti.  
 
Niemelä tulee kovalla vauhdilla, mailakäsi kurottaen palloon, mutta on hyvin 
myöhässä tilanteessa, sillä Pöyhtäri on jo irrottanut syötön joukkuekaverilleen.  
Niemelän vauhti on edelleen merkittävä, sillä hänen liikkeensä ei pysähdy kon-
taktiin, vaan jatkuu eteenpäin. Kontaktin voimasta Pöyhtärin pää retkahtaa ja 
hän kaatuu vauhdilla maahan. 
 
Tälle kuluvalle kaudelle on annettu linjauksia fyysisestä pelistä pääsarjoissa, 
jotka on tiedotettu pääsarjoissa pelaaville joukkueille sekä pääsarjaerotuoma-
reille. Linkki kyseiseen materiaaliin:  
https://salibandy.fi/uploads/2023/09/04a48158-f-liiga_miesten-
sarja_kooste_ypk_fyysisen-pelin_linjaukset_syksy2023.pdf 
 
Tämä kyseinen tapaus vertautuu lähelle kyseisen materiaalin 2023 Case 6 -esi-
merkkitapausta, josta tämä suora lainaus: ”Musta pelaaja ryntää/juoksee väki-
valtaisesti vastustajaa päin, ei yritystä pelata palloa. Mustan tarkoitus on vas-
taliikkeellä ja kovalla kontaktilla estää vastustajan pääseminen palloon. Valkoi-
nen pelaaja ajetaan pystyyn, eikä hänen voi olettaa ennakoivan tällaista tekoa, 
saati pystyä suojautumaan siltä.” Mikäli kyseessä oleva kontakti olisi suuntau-
tunut tai osunut vastustajan pään seudulle, muuttaisi se asteikkoa vakavam-
paan suuntaan. ”Mustalle pelaajalle Pelirangaistus väkivaltaisesta fyysisestä 
pelistä ja mikäli kontaktin tulkitaan osuvan suoraan pään alueelle, niin luonnol-
lisesti kyseessä on tällöin Pelirangaistus raa’asta rikkomuksesta.” 

 
Nyt käsiteltävässä tapauksessa Niemelä tulee tilanteeseen sellaisella nopeu-
della, että hän ei voi välttää törmäämästä Pöyhtäriin. Niemelä ottaa askeleen 
eteenpäin vielä kontaktin jälkeen, mikä kertoo kontaktin loppuun saattamisesta 
eikä pyrkimyksestä pelata tilanne kanssapelaajan turvallisuus huomioiden. Ku-
rinpitodelegaatio katsoo, että Niemelä on siten tahallisesti taklannut Pöyhtäriä. 
 
Kurinpitodelegaatio katsoo, että videotallenteen perusteella jää jossain määrin 
epäselväksi, mihin taklaus osuu. Kurinpitodelegaatio katsoo kuitenkin, että tak-
laus tulee selkäpuolelta ja osuu Pöyhtäriä ylävartaloon. Tilanteessa Niemelä 
kääntää olkapäänsä kohti Pöyhtäriä, mikä lisää kontaktin voimakkuutta. Tällai-
nen ”puun takaa” tuleva kontakti on huomattavan vaarallinen, erityisesti ot-
taen huomioon kontaktin voimakkuuden. 
 
Kurinpitodelegaatio katsoo lisäksi, että Pöyhtärin ei voida olettaa tilanteessa 
ennakoivan hänen selkäpuoleltaan tulevaa kontaktia tai suojautua siltä, erityi-
sesti ottaen huomioon sen, että Pöyhtäri oli tilanteessa jo luopunut pallosta sel-
västi ennen kontaktia.   
 
Kurinpitodelegaatio katsoo annetut linjaukset huomioon ottaen siten, että Nie-
melä on tilanteessa syyllistynyt pelisääntöjen kohdassa 614/3 mainittuun väki-
valtaiseen fyysiseen pelaamiseen. Kurinpitodelegaatio katsoo, että Niemelä on 
käyttäytynyt tilanteessa pääsarjojen sarjamääräysten 53 §:n 3 kohdassa 
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tarkoitetulla tavalla vaarallisesti ja väkivaltaisesti, ja hänelle tulee määrätä ran-
gaistus 54 §:n mukaisesti.   
 

Kurinpitodelegaation päätös  
Edellä esitetyn perusteella päätämme, että Niemelälle määrätään yhden otte-
lun pelikielto.  
 
Pääsarjojen kurinpitodelegaatio  
 
Sasu Heino     Hanna Palomäki     Timo Toivonen  

 
kurinpito@salibandy.fi  
 

  



 
 
Päätöksen ja asian käsittelyn perusteena oleva sääntökohdat  

Kurinpitodelegaatio on toimivaltainen ratkaisemaan asian kilpailusääntöjen 4 
§:n sekä pääsarjojen sarjamääräysten 51 §:n perusteella.  

 
Pääsarjojen sarjamääräykset 2023–2024 45–55 §.  

 
Suomen Salibandyliiton kilpailusäännöt 1.5.2023–30.4.2024 1 §, 3 §, 4 §, 62–64 
§, 66–71 §.  
 
Suomen Salibandyliiton pelisäännöt.  
 

Muutoksenhaku  
Pääsarjojen sarjamääräysten 55 §:n mukaan ”Pääsarjoissa tai niiden karsinta-
otteluissa pelaajille tai toimihenkilöille määrättyihin korkeintaan kahden (2) ot-
telun peli-, toimitsija-, tai kilpailukieltoihin ei voi hakea muutosta Salibandyliiton 
valituslautakunnalta. Muutoksenhaku urheilun oikeusturvalautakunnasta on 
mahdollista kaikkien päätösten osalta.”  

 
Kilpailusääntöjen 70 §:n mukaan ”Sillä, jolle on määrätty rangaistus, rikkomusta 
koskevan 68 § mukaisen ilmoituksen tekijällä sekä vastalauseasian osapuolilla 
on oikeus tehdä muutoksenhaku liiton asettaman kurinpitoelimen asiaa koske-
vasta päätöksestä liittokokouksen valitsemalle valituslautakunnalle”. 


